

## #从今天起记录我的2023#

春节前，疫情防控政策全面放开，差点让憋了三年没出远门的小伙伴开心到起飞。大包小包准备完毕开始举家出国观光购物，但没想到那些去了韩国、日本的中国游客却实实在在地碰了一鼻子灰，简直被瓷瓷实实在地侮辱了一把！



事后泰国副总理接受媒体采访时表示：

“我当时说的都是肺腑之言，用自己有限的普通话，想让他们（中国游客）知道我们发自内心地欢迎他们来泰国旅游。我以为是很普通的采访，没想到会有4.9亿人次看到这条新闻，我听完都起鸡皮疙瘩了。”



我们当时的行程是从老挝琅勃拉邦前往泰国东北部的黎府。泰国，也是我们此行东南亚越南——老挝——泰国等三国3200公里自驾游的最后一国。

当天的清晨，我们一行以自驾游的方式，开着自己的汽车从老挝琅勃拉邦启程，前往泰国，中途将在老泰边境口岸（班塔利口岸）办理进入泰国的入境手续。这段路全部是二级公路，沿途尽是老挝老龙族村庄的原始风光。路况尚可，还算平顺，但与13号公路的路况没法比，300公里的路程，花了6个小时。临近班塔利口岸时，手机接收到了泰国移动的短信息提示。

Tips：越南、老挝自驾游尽量请一位本地向导随行，翻译沟通警察和其他沟通。老挝国内很少看到交通信号灯（除首都万象和万荣等部分城市），但交通警察非常多。



入境泰国之后，一位僧人正举着手机对我们的车队进行拍照（左图）。停在口岸大楼里侧的泰国突突车，这种四面通风的泰国简易出租摩托车，便宜、方便，深得游客欢迎（右上图）。我们的车队正在通过老泰口岸（右下），有序进入泰国。



泰国警察热爱工作也爱与游客合影

我们的自驾游车队集结完毕之后，警察给我们简单介绍了在泰国开车的注意事项，并代表黎府警察机构向我们表示热烈欢迎。仪式之后，为了表达我们对泰国警察热情欢迎的感谢，不少同行的小伙伴还和这位有范儿的泰国警察合影拍照。因为刚从老挝入境泰国，不得不让我们联想到两个“慢性子”国家的差异——老挝警察，只爱老币不爱工作（路上各种监督、稍不留神就被罚款），泰国警察，爱工作也爱与游客合影（这位有范儿泰国警察，终于在与二十四位游客合影之后，迅速溜进了警车再不出来了.....）。



下榻在清刊小镇童话风格的酒店

头条 @福大人爱旅行

泰国的清刊镇（Chiang Khan，也译作清康），对我来说新鲜好奇，以前从没在任何一本杂志或者一篇游记里面读到过它，小镇的风格像极了台湾九份、日本奈良或者丽江束河，小镇就坐落在湄南河畔。开车从黎府口岸到下榻酒店所在的清刊小镇这段路，害苦了我的眼睛——总会不自觉地溜号观看途中的各种景象。黎府地处盆地中央，四面环山，每年3~5月处于热季的黎府，温度可以高达40°C以上，而在12月左右，这里又是全泰国唯一夜间温度会降至零度以下的地方。每逢凉季（11月~2月），黎府就成了泰国国内游客最喜爱的妙境之一。

我们今天的下榻地点是泰国黎府省的清刊小镇的一家度假村，整体风格萌萌哒。



客房门前摆着一些有趣的雕塑

头条 @福大人爱旅行



傍晚的清刊小镇上，最多的游客还是泰国人，欧美游客也不少，偏偏操着中国话的同胞不多见。在中国游客布满世界各地的当今，清刊镇上却鲜有中国游客，倒是有些奇怪了。难道清刊就是神秘的“泰国人的自留地”？小镇的大街小巷，都能通到镇中心区域。精品酒店、酒吧咖啡厅，餐厅，纪念品商店，服装店，遍布街道两旁。夜幕下的小镇，霓虹初上，一条老街，二十七巷，人来人往，相视微笑。



头条 @福大人爱旅行

墙画——一幅绘制着清刊小镇节日情景的墙画



夜晚的度假村

头条 @福大人爱旅行

清刊小镇规模虽然不大，但20多条大街小巷走完，也花了不少时间，当我们返回到酒店时，也快到午夜时分了。明天上午，我们还会再去镇上看看白天的她有何不同

。

喜欢自驾游

的朋友，欢迎关注我，

告诉你泰国旅游那些事儿，[@福大人爱旅行](#)

，其实哪儿都行！东南亚三国自驾游，未完待续，欢迎追剧